


1 **ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA**
2 **FACULDADE DE EDUCAÇÃO.** Aos vinte e sete dias do mês de novembro de hum mil
3 novecentos e noventa e seis, reuniu-se na sala do bloco D, 1º. andar, a Congregação da
4 Faculdade de Educação, com a presença dos seguintes membros: Ana Luiza Bustamante
5 Smolka, Angel Pino Sirgado, Antonio Miguel, Boniperte Pádua Cota, Cecília Azevedo Lima
6 Collares, Elizabeth de Almeida Silveiras Pompeo de Camargo, Helena Costa Lopes de
7 Freitas, Josué Hilário Gama, Lúcia Mercedes Avelar, Luiz Carlos de Freitas, Mansur Lutfi,
8 Maria Carolina Bovério Galzerani, Maria Helena Salgado Bagnato, Milton José de Almeida,
9 Newton Antonio Paciulli Bryan, Newton Aquiles von Zuben, Olga Rodrigues de Moraes von
10 Simson, Pedro Laudinor Goergen, Rosana Ferreira da Silva e Valério José Arantes.
11 Ausência justificada: Ana Lúcia Goulart de Faria. De início o Professor Luiz Carlos de
12 Freitas submeteu à apreciação a Ata da Centésima Sétima Reunião Ordinária, a qual foi
13 aprovada, por unanimidade, com a seguinte ressalva: página 01, linhas 23 e 41 - o nome
14 correto da funcionária é Sra Maria Lúcia de Souza. **I) EXPEDIENTE. a)** O Professor
15 **Mansur Lutfi** comunicou que, após uma reunião com os representantes de alunos do
16 Curso de Licenciaturas, decidiu-se que a formatura será em conjunto com o Curso de
17 Pedagogia no dia 22/02/97. O local ainda não está definido. O Professor **Luiz Carlos de**
18 **Freitas** lembrou que esta formatura será nos mesmos moldes da anterior, ou seja, a
19 Direção arcará com as despesas básicas. **b)** O Professor **Luiz Carlos de Freitas** informou
20 que: 1) na reunião do CONSU do dia 20/11 foi distribuído a todos os membros uma
21 "Proposta de Distribuição Orçamentária da Unicamp 1997" e "ICMS - Quota Parte Unicamp
22 (2, 1958%)". Os referidos documentos estão à disposição nas Chefias de Departamento;
23 2) nesta mesma reunião do CONSU foi retirado de pauta o pedido do Instituto de
24 Geociências para a criação da área de Geociências Aplicadas à Educação. Tendo em
25 vista que o assunto deverá ser rediscutido no CONSU de março e o Professor Luiz Carlos
26 deverá se manifestar a favor ou contra a criação da área, o assunto deverá ser apreciado
27 novamente na Congregação/FE de fevereiro/97. Foi solicitado, ainda, que o DEME e os
28 docentes da Área de Geociências/FE apresentem suas sugestões. **c)** O Professor **Luiz**
29 **Carlos de Freitas** lembrou que nos meses de janeiro e fevereiro/97 acontecerão diversas
30 reformas nos prédios da FE e solicitou a compreensão de todos para os possíveis
31 transtornos que poderão ocorrer. **d)** O Professor **Luiz Carlos de Freitas** informou que: 1)
32 a Bolsa de Reconhecimento Acadêmico Zeferino Vaz foi outorgada à Professora Doutora
33 Afira Vianna Ripper; 2) houvido o Conselho Administrativo/FE a Direção resolveu abolir
34 o cartão de ponto mecânico de todos os funcionários/FE e substituí-lo por cartão de ponto
35 manual, a partir de 01/12/96. Tais cartões manuais deverão ser administrados pelas
36 chefias de cada setor; 3) o processo administrativo movido na última gestão, referente as
37 ligações indevidas 0900 já foi finalizado e o funcionário envolvido foi absolvido. **e)** A Sra.
38 **Rosana Ferreira da Silva**, membro do Conselho Administrativo/FE, comunicou que, tendo
39 em vista que a Universidade fechará nos dias 23, 24, 25, 26 (até às 12:00 horas), 30, 31,
40 01/01 e 02/01/97 (até 12:00 horas), o Conselho sugeriu, à Direção, que a FE suspenda
41 o expediente nos dias 26/12 e 02/01/97, a partir das 12:00 horas e nos dias 27/12 e
42 03/01/97 o dia todo. A compensação desses dias no calendário de atividades seria
43 definida oportunamente com as chefias imediatas de cada servidor. A Congregação, após

1 algumas observações, deliberou por acatar a sugestão do Conselho Administrativo/FE. **f)**
2 O Sr. **João Poli**, responsável pelo Setor de Convênios/FE, esclareceu que após o
3 levantamento feito, juntamente com a Professora Ana Luiza, chegou-se a conclusão que
4 a FE possui no momento 10 convênios e 20 cursos de extensão ativos. **g)** Foi distribuído
5 aos membros presentes um documento informando a oferta de Cursos das Unidades de
6 Ensino da Unicamp, junto ao Projeto Inovações no Ensino Básico - Educação Continuada.
7 **h)** A Professora **Ana Luiza B. Smolka** comunicou que no dia de hoje houve uma reunião
8 do Forum onde foi discutido o Projeto FAPESP. O Boletim Informativo a respeito deverá
9 ser distribuído no próximo dia 16/12. **i)** A Professora **Ana Luiza B. Smolka** reiterou aos
10 Srs. Chefes de Departamentos que alimentem o SIPEX, tendo em vista o Relatório
11 CAPES. **j)** Finalizando o Professor **Luiz Carlos de Freitas** deu as boas vindas a
12 Professora Maria Helena S. Bagnato por ter assumido a chefia do DEME para os próximos
13 02 anos. **II) ORDEM DO DIA. A) Para Homologação: A.1)** OF.DEFHE/F/043/96 -
15 comunicando que o Departamento de Filosofia e História da Educação não se vê mais
16 possibilitado em colaborar com o Curso de Enfermagem responsabilizando-se pela
17 disciplina EP-433 - Antropologia Filosófica - Educação e Enfermagem (encaminhado "ad
18 referendum" da Congregação à FCM). **A.2)** Deliberação CEPE - "que dispõe sobre o
19 Regulamento dos Cursos de Pós-Graduação em Gerontologia, da Faculdade de
20 Educação/UNICAMP" (encaminhado "ad referendum" da Congregação à CCPG). **A.3)**
21 OF.FE/Pedagogia/157/96 - pedido de alteração de denominação das disciplinas EP-518 -
22 Prática de Ensino de 1º. Grau e EP-618 - Estágios Supervisionados de 1º. Grau para: EP-
23 518 - Prática de Ensino nas séries iniciais do 1º. Grau e EP-618 - Estágios
24 Supervisionados nas séries iniciais do 1º. Grau (encaminhado "ad referendum" da
25 Congregação à DAC). **A.4)** OF.FE/Pedagogia/175/96 - solicitando homologação dos
26 seguintes ofícios da Pedagogia: N.ºs. 179/95, 227/95, 003/96, 004/96, 058/96, 091/96 e
27 144/96 - alterações de catálogo. **A.5)** Curso de Especialização: "Avaliação Escolar e
28 Ensino nas Séries Iniciais do Ensino Fundamental", promovido pelo Laboratório de
29 Observação e Estudos Descritivos (LOED), junto ao Departamento de Metodologia de
30 Ensino/F. **A.6)** Decisões do Conselho Interdepartamental - reunião do dia 20/11/96. Todos
31 os itens acima foram **homologados por unanimidade. B) Para Deliberação:** Os itens
32 abaixo relacionados foram destacados e discutidos no decorrer desta sessão: **B.1, B.4,**
33 **B.7, B.8, B.9.** O item **B.2** - Proposta de contratação de docentes - DEPE - **foi retirado de**
34 **pauta.** Os itens abaixo relacionados **não foram destacados e colocados em votação**
35 **foram aprovados por unanimidade: B.3)** Proposta de integração na função de Professor
36 Convitado, de acordo com as Deliberações CONSU-A-35/91 e A-0492: Maria Lúcia Rocha
37 Duarte Carvalho - DASE e Mariley Simões Flória Gouveia - DEME. **B.5)** Proposta de
38 contratação da Professora Salma Tannus Muchail como Professor Assistente Doutor, MS-
39 3, RTP, na PP do QD-UNICAMP, dada a sua aprovação em Concurso Público na Área de
40 Pensamento Social e Educação e **B.6)** Proposta de admissão da Professora Doutora Olga
41 Rodrigues de Moraes von Simson na PP do QD-UNICAMP, como Professor Assistente
42 Doutor, MS-3, RDIDP, em virtude de ter prestado Concurso Público para Professor
43 Assistente Doutor. Parecer favorável do DECISAE. A seguir passou-se a discutir **os itens**
destacados: B.1) OF.Circ.CADI/011/96 - solicitando a indicação ou manutenção do

1 membro representante da Unidade e seu respectivo suplente junto a esta Comissão, para
2 o Biênio 1997/1998. Os Departamentos indicaram os seguintes docentes: DEME - Olga
3 Rodrigues de Moraes von Simson (titular) e Ernesta Zamboni (suplente); DEPE - Fermino
4 Fernandes Sisto (titular); DASE - Raquel Pereira Chainho Gandini (titular) e DECISAE -
5 Olga Rodrigues de Moraes von Simson (titular). Decidiu-se indicar as Professoras Olga
6 Rodrigues de Moraes von Simson como titular e Ernesta Zamboni como suplente. **B.4)**
7 Relatórios de Atividades - Pareceres da Comissão de Especialistas/FE: Newton Antonio
8 Paciulli Bryan (DASE), Sonia Giubilei (DASE), Maria Lúcia Rocha Duarte Carvalho
9 (DASE), Eloisa Hofling (DEME) e José Luís Sanfelice (DEFHE). Após serem feitas
10 algumas correções de digitação, todos os Relatórios foram **aprovados por unanimidade**.
11 **B.7)** Calendário fixo para as reuniões das Comissões da Congregação/FE. Tendo em vista
12 que as Comissões/Congregação/FE estão atrasando para emitirem os Pareceres sempre
13 que solicitadas, o Professor Luiz Carlos de Freitas sugeriu que se fixe um calendário de
14 reuniões para o próximo ano. A idéia foi acatada pelos Srs. Membros e o calendário, após
15 ser elaborado pelos Srs. Presidentes, será encaminhado à Direção. **B.8)** Proposta Inicial
16 de Fundação de Apoio à Faculdade de Educação. O Professor Luiz Carlos de Freitas
17 esclareceu que esta proposta foi baseada na proposta da FE/USP, recém aprovada pela
18 Congregação da mesma. As seguintes sugestões de acréscimos foram feitas no texto:
19 Cap. I, Art. 1º. - "A Fundação de Apoio à Faculdade de Educação....." ; Ca. IV - Art. 20º. -
20 "....aprovadas pelo Conselho Curador e pela Congregação/FE, serão remetidas ao
21 Ministério Público.". Colocada a proposta em votação, com as ressalvas acima, a mesma
22 foi **aprovada com 01 abstenção**. **B.9)** Centro de Avaliação e Formação Continuada.
23 Após o Professor Luiz Carlos de Freitas prestar alguns esclarecimentos a respeito da
24 formação do referido Centro, o mesmo foi **aprovado por unanimidade**. **C) Itens que**
25 **aguardam pareceres, na data de fechamento da pauta:** Com exceção dos itens C.6 e
26 C.8, todos continuam aguardando pareceres e serão incluídos na pauta da reunião de
27 dezembro. **C.6)** Convênio UEC/FE/Labor/Instituto Eder Sader-SP. Parecer da CEPE/FE.
28 Após a leitura do Parecer o mesmo foi **aprovado por unanimidade**. **C.8)** Convênio
29 UEC/FE/UNICENTRO - Fundação Universitária do Centro-Oeste-PR. Parecer da
30 CEPE/FE. Após a leitura do Parecer o mesmo foi **aprovado por unanimidade**. **Inclusão**
31 **em Pauta:** - Termos Aditivos ao Convênio UEC/FUNCAMP/Ministério da Educação e do
32 Desporto/Secretaria de Educação Média e Tecnológica (Alocação de Recursos para o
33 Desenvolvimento do Projeto ExpPCEx2000 - Parceria da Escola com a Qualidade.
34 **Aprovado por unanimidade**. Nada mais havendo a tratar, eu Sueli Ap. Bonatto, redigi a
35 presente Ata que assino e submeto à apreciação dos Senhores Membros. Campinas, 27
36 de Novembro de 1996.


Sueli Ap. Bonatto
Secretária da Direção
Faculdade de Educação - UNICAMP